

习近平的时间观

(上接第一版) 三千多年前,“中国”镌刻于何尊内底;三千多年后,“中国”镌刻在每一个华夏儿女的心底,成为我们的自信之基、力量之源。

(二)“我们对时间的理解,是以百年、千年为计”

“这就是时间感呐!”小兴安岭深处,久久仰望一棵擎天红松,习近平总书记感叹道。 湘江之畔,广西毛竹山村800多年的酸枣树,他看了又看:“我是对这些树龄很长的树,都有敬畏之心。” 蜀道蜿蜒,参天古柏下,他驻足凝望:“在这里可以得到很多启示,挖掘出很多意义,对自然要有敬畏之心。”

(三)“急不得,也等不得”

2024年9月,站在“黄河第一桥”中山桥上,习近平总书记凭栏远眺、凝神沉思。上游的甘肃兰州,中游的河南郑州,入海口的山东东营……这些年,他一次次驻足于黄河之畔,擘画大河之治。 10多年来30多次深入沿黄省区考察,5年间接续主持召开3场专题座谈会,胸怀的正是“事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计”。 保护与发展、当下与长远,抉择无时不在。

(四)“我们必须走在时间前面,成为时代的弄潮儿”

“要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来。”2024年全国两会期间,习近平总书记提出明确要求。 两会闭幕不久,总书记赴湖南考察。正是春耕备耕关键时,他走进常德市的万亩农田深处。 看到刚播下的稻种,总书记关切地问:“你们这里什么时候开始插秧?”

(五)“时间都去哪儿了”

这是今年9月习近平总书记的工作日程表: 2日至6日,中非合作论坛北京峰会,5天时间出席50场双边活动;9日,上午出席全国教育大会,下午会见来华访问的两位外宾;10日至13日,赴陕甘两省考察;14日和20日,分别出席庆祝全国人民代表大会成立70周年大会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会;23日,接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表;国庆节前,密集出席一系列重要活动……

时间,是奋斗的方向,也是奋斗的方式。习近平总书记以大历史观,勾勒出中国共产党的时间线。

“两个一百年”—— 中国共产党成立100年时全面建成小康社会;到新中国成立100年时全面建成社会主义现代化强国。

从2020年到2035年,基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶,再奋斗十五年,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

有人形象比喻,当世界上一些国家在搞“拳击赛”的时候,中国共产党锚定目标一棒接一棒地跑历史的“接力赛”。

2019年3月,“永恒之城”意大利罗马,在此访问的习近平总书记道出中国共产党人独特的时间观:“我们对时间的理解,是以百年、千年为计。”

2019年11月,上海,第二届中国国际进口博览会。中国馆的“幸福中国”单元脱贫攻坚倒计时显示屏引人注目。

“我们的脱贫按小时,按分秒计算。”显示屏前,习近平总书记告诉与会各国领导人,简明而坚定。

2023年5月,河北雄安。高铁站候车大厅,“千年轮”的齿轮层层传导,年轮走完一圈的时间是1000年。

“雄安新区建设是千年大计,要久久为功”。乘高铁抵达雄安,到“未来之城”考察的习近平总书记语重心长。

快与慢,这其中蕴含着时间的辩证法。 对此,习近平总书记有过阐释:“对当务之急,要立说立行、紧抓快办,不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务,要保持战略定力和耐心,坚持一张蓝图绘到底,滴水穿石,久久为功。”

所以,我们看到时不我待的紧迫—— “从现在起到实现决胜全面建成小康社会的奋斗目标,只有1000多天了”“实现脱贫攻坚目标,现在倒计时还有20个月”“今年满打满算还有不到10个月的时间,按日子算就是300天”……

8年时间,创造近1亿贫困人口脱贫的人间奇迹。千年梦想,百年奋斗,一朝梦圆。

所以,我们看到志存高远的历史耐心—— “把每一寸土地都规划得清清楚楚再开始建设”“精心推进不留历史遗憾”“不要搞急就章,不要搞一时的形象工程”……

秉持谋定而后动的原则,曾有一段时间,雄安几乎没有动一砖一瓦。细火慢炖得真味,日月雕琢成山河。

有的事须快马加鞭,有的则待静水深流。 2023年7月,四川广汉鸭子河畔,习近平总书记走进三星堆博物馆文物保护与修复馆。从事文物修复工作近40年的郭汉中,细细向总书记讲述文物修复细节。

“很复杂啊!你修复这一件要多长时间?”总书记问。

“至少得一年。”郭汉中文答。

“发扬慢工出细活的精神,慢慢来,久久为功,搞成一件是一件。”总书记鼓励。

其作始也简,其将毕也必巨。时间,在量变中累积质变。

习近平总书记常常提起“滴水穿石”。 早在陕北插队时,这种自然景观就令他叹为观止,时时不忘。后来,他在《摆脱贫困》中写道:“一点一滴对准一块石头,目标一致,矢志不移,日复一日,年复一年地滴下去——这才造就出滴水

穿石的神奇!”

2023年,正值“八八战略”实施20周年,习近平总书记来到浙江考察。他这样总结之江大地蝶变的启示:“之所以有成效,就是一张蓝图绘到底,一以贯之20年。”

党的二十大后不到两年间,关于区域发展的座谈会,习近平总书记已主持召开9场。

京津冀协同发展、东北全面振兴、长三角一体化发展、中部地区崛起、西部大开发……“推动”“深入推进”“全面推动”“高标准高质量推进”,从会议名称就能看出其中的环环相扣,步步深入。

功成不必在我,功成必定有我。时间观的背后,是政绩观,是为政之道。

“发扬钉钉子精神,有坚持不懈的韧劲,推出的每件事都要一抓到底,一事情接着做事情,一年接着一年干,锲而不舍向前走”。

从“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上”到“改革只有进行时,没有完成时”,不随物流转、不为境转。

有了这样坚毅的定力和韧劲,时间就成为了关键的变量、强大的催化剂。

“南方不插五一秧啊!”总书记脱口而出的这句谚语,道出了不违农时的朴素道理。

耕耘一片农田如此,治理一个国家亦然。

“凡益之道,与时偕行。”《周易》八字箴言,揭示真谛:变通顺时,把握时机,作出正确的判断和抉择。

“当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期”——习近平总书记关于“两个大局”的重大战略论断,标定了新时代治国理政的时空坐标。

从开启新时代到踏上新征程,时间的指针指向前无古人的崭新实践。”当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。”

2024年7月,具有里程碑意义的党的二十届三中全会召开,站在继往开来的历史关头,习近平总书记把改革的旗帜更高举起,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景。

改革者总是善于抓住时机—— 新时代之初,关于中国经济发展进入“新常态”的判断科学冷静,创新、协调、绿色、开放、共享的“新发展理念”系统先进;

党的十九大报告,作出我国社会主要矛盾转化的重大论断,宣示我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段;

2020年,面对重塑我国国际合作和竞争新优势的迫切需要,提出“构建新发展格局”掷地有声;

2023年,面对新一轮科技革命和产业变革风起云涌,阐明“新质生产力”令人耳目一新;

……

在每一个重要关头,习近平总书记把握时与势、洞察危与机,提出富有前瞻性的战略论断和科学理念,引领我们赢得发展的主动权。

心中的大事。

主场外交和出国访问,日程安排常常白天连着晚上,有时忙得连饭都吃不上。现场的外国工作人员也不由感慨:“中国的习主席真是太忙了!”

“您喜欢我的工作吗?您的工作累不累?” 2019年,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生在写给习近平主席的信中好奇地提问。

“我的工作是为人们服务,很累,但很愉快。” 朴素的言语,道出真挚的情怀。

时间观的背后,是群众观,是价值观。 在浙江工作期间,习近平同志在一篇文章中写道:“充分利用这有限的时间,多为群众办实事、办好事。”

人们不会忘记,2012年11月,刚刚当选中共中央总书记的习近平讲过的那句话:“每个人的工作时间是有限的,但全心全意为人民服务是无限的。时间都去哪儿了?”

“对老百姓的事情,时时放心不下。”

2023年11月,北方入冬之际,习近平总书记来到北京、河北因洪涝受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾群众。

一天之内,横跨两省市,足迹覆盖农村、社区、学校等7处考察点,冒着严寒而往,沐着夜色而归,只因“心里一直惦记着灾区的人民群众”。

心中常常牵挂,所以时时放心不下。

抗灾救灾,第一时间作出重要指示;疫情来袭,大年三十夜不能寐,大年初一主持召开中央政治局常委会会议;关键农时,一次次来到田间地头,看作物长势,听农民心声……

政如农功,日夜思之。“千头万绪的事,说到底还是千家万户的事”,习近平总书记把亿万人民的事,摆在案头、放在心上。

时间都去哪儿了? “为中国的發展奉献自己。”

中央办公厅《秘书工作》杂志有一篇文章提到:“习近平总书记要求我们干工作要‘案无积卷、事不过夜’。总书记自己也是这么做的。他的工作作风非常严谨,工作节奏也很快。报送给总书记的请示,不管多晚,即使到了夜里12点,第二天早上都能收到他的批示。”

“马上就办”,这是习近平同志在福州工作时倡导践行的工作作风。担任福建省省长,他以“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”来勉励自己,要求自己“任何时候都要勤奋敬业地干工作,任何时候都要脚踏实地地做事情,任何时候都要将人民群众安危冷暖放在心上,任何时候都不能放松对自己的要求”。

担任中共中央总书记之后,习近平曾引用诸葛亮《出师表》表达自己的心情:“受命以来,夙夜忧叹,恐托付不效。”

“这样一个大国,这样多的人民,这么复杂的国情,领导者要深入了解国情,了解人民所思所盼,要有‘如履薄冰,如临深渊’的自觉,要有‘治大国若烹小鲜’的态度,丝毫不敢懈怠,丝毫不敢马虎,必须夙夜在公、勤勉工作。”

肩负着人民的信任和重托,10多年如一日,恪尽职守、兢兢业业、殚精竭虑:“我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”

一百多年前,毛泽东同志说:“我们总要努力!我们总要奋斗的向前!我们黄金的世界,光华灿烂的世界,就在前面!”

75年前,面对着新生的人民共和国,一位诗人激情澎湃写道:“时间开始了!”

无限的过去都以现在为归宿,无限的未来都以现在为渊源。

时间属于奋进者!历史属于奋进者!

新时代中国,“在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!”

(新华社北京10月1日电)

欢度国庆 礼赞祖国

玉田开展丰富多彩群众文化活动

本报讯(记者梁赞赞 通讯员张德生、胡圣杨)在新中国75周年华诞来临之际,玉田县掀起了庆祝国庆文化活动热潮。综合文艺演出、书画展览、非遗夜市、广场舞大赛、文艺快闪、秧歌表演等各种活动在公园、商场、社区和农村文化礼堂接连开展,特色文艺演出作品通过各媒体平台广泛传播,营造了良好节日氛围,进一步激发了广大群众爱国热情。 为进一步丰富农村文化生活,县融媒体中心推出了“礼赞新中国 共圆中国梦”庆祝中华人民共和国成立75周年“美丽玉田乡村行”系列文艺演出,县文旅局组织戏曲工作者开展了“迎国庆”农村戏曲巡演。 国庆期间,该县还将持续组织开展群众文艺演出、广场舞、秧歌、爱国歌曲演唱、传统戏曲演出、非遗市集等各类丰富多样的文化演出活动。 近年来,玉田县十分注重基层文化人才培养和文化氛围营造,长期开展基层文艺志愿者培训,经过多年发展,已经形成有组织的文化活动小队1100多支,各项文化活动一半演员为文艺爱好者。

唐山市旅游网红培育挑战赛成果发布

本报讯(记者卢山)为引导旅游景区讲好唐山故事,让网络平台流量转化为城市发展能量,培育唐山旅游目的地消费热潮,9月28日,“赋能旅游 赢在唐山”唐山市旅游网红培育挑战赛成果发布会在曹妃甸观鸟湾景区举行。 今年年初,唐山市文化广电和旅游局策划推出了“赋能旅游 赢在唐山”唐山市旅游网红培育挑战赛活动。截至目前,“赋能旅游 赢在唐山”话题在全网曝光量已超1.5亿次。经过培训培育,并对企业、单位和个人传播力数据、带货力数据、内容质量等综合评定,共发布包括景区传播力综合排名、最佳带货奖、最佳网红新人、最佳组织奖、优秀组织奖等活动成果40余项。其中,唐山南湖·开滦旅游景区荣获传播力综合排名一等奖和最佳带货奖,河头老街、天元谷、多玛乐园、观鸟湾旅游景区等分获二、三等奖及优秀奖。“河头老街小水”“记录农村生活”“雪哥带你游首佳”“老李吧唧”“古栗爸爸”荣获最佳网红新人奖。 此次活动聚焦旅游企业媒体营销的痛点、堵点,创新了营销思维,探索出了宣传新路径,成果丰硕。我市将筹备成立唐山市旅游景区新媒体营销“进阶营”,整合成员技术、人才、渠道等资源,持续赋能旅游景区新媒体营销宣传,让旅游景区在新媒体营销实践中进阶成长,真正将流量转化为“留量”,彰显“工业摇篮、碧海蓝天”的唐山文旅品牌形象。 当天,蔚来风景河北文化旅游发展有限公司总经理聂昉还进行了《新环境下的旅游景区新媒体营销》的主题分享,从新媒体的文旅环境分析、旅游景区新媒体玩法、营销策略等方面全面阐述了新媒体营销在新环境下的重要作用。

交警部门扎实开展交通安全源头管理

本报讯(记者卢山)为确保国庆节期间辖区道路安全畅通,曹妃甸交警三大队结合实际,扎实开展节前源头管理与安全宣传教育工作,全力以赴为辖区群众平安出行创造良好道路交通环境。 该大队先后到唐山三友集团通勤车队、南堡开发区客运站、唐山三孚运输有限公司等“两客一危”重点运输企业,检查车辆安全状态,与负责人、安全员、驾驶人进行“面对面”宣传教育。针对秋季交通事故易发、频发等特点,介绍酒后驾驶、超速、超载、闯红灯、疲劳驾驶等违法行为的危害性,通报近期全国范围内发生的典型事故案例,告诫驾驶人要遵守交通安全法律法规,抵制各类交通违法行为,安全文明行车。 同时,宣传民警深入农村、集贸市场、施工等单位,针对秋收群众和务工人员开展“美丽乡村行”主题活动,通报典型事故案例,发放《致农民朋友一封信》宣传资料,向广大交通参与者宣传节假日期间交通安全知识,严禁乘坐超员、非法改装等车辆,确保平安出行。

10月份第一期全市出租汽车行业“周文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了10月份第一期唐山市出租汽车行业“周文明标兵”名单。他们是: 1.郑勇,冀BD51239高新交通出租汽车公司(拾金不昧) 2.王峰,冀BT1175路北华运出租汽车公司(见义勇为) 9月25日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送回。 9月18日,营运中积极配合市某地派出所侦破案件。 3.张龙飞,冀BD66470路北华运出租汽车公司(拾金不昧) 9月25日,营运中发现乘客遗失的手机包一个,内有证件、卡类若干及衣物和现金,主动联系乘客并送还。 4.刘健,冀BD38706交发集团路南唐运出租汽车公司(拾金不昧) 9月26日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。 5.宁培宇,冀BD43592高新宏御出租汽车公司(热情服务) 9月21日,乘客打车时对司机的服务态度认可,特地拨打市民热线提出了表扬。

祖国在我心中

9月27日,在丰润区光华道小学,学生们排列成“75”字样,手捧小国旗,放声高唱《我爱你中国》。当天,该校开展“祖国在我心中”迎国庆主题教育活动,庆祝新中国成立75周年。 朱大勇 摄

“双争”光荣榜